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МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ПІД 

ЧАС ВІЙНИ 
Ця стаття присвячена вивченню питань збереження ментального здоров’я українців 

під час війни, зокрема у Волинській області. Основна увага присвячується аналізу 

психологічного впливу війни на ментальне здоров’я населення Волинської області. В цій 

статті проаналізовано результати опитування волинян в рамках Всеукраїнської програми 

психологічного здоров’я «Ти як?». Також висвітлено питання надання консультаційних 

послуг та психологічної підтримки для покращення психічного здоров’я студентів в 

Луцькому національному технічному університеті. 

Ключові слова: ментальне здоров’я, психологічна допомога, повномасштабне 

вторгнення, Волинська область, Всеукраїнська програма. 

 

Bukareva O., CS-31, Komarchuk V., SS-21 

 

MENTAL HEALTH OF THE POPULATION OF THE VOLYN 

REGION DURING THE WAR 
This article is devoted to the study of the issues of preserving the mental health of 

Ukrainians during the war, in particular in the Volyn region. The main attention is paid to the 

analysis of the psychological impact of the war on the mental health of the population of the Volyn 

region. This article analyzes the results of a survey of Volyn residents within the framework of the 

All-Ukrainian program of psychological health "How are you?". The issue of providing counseling 

services and psychological support to improve the mental health of students at Lutsk National 

Technical University was also highlighted. 

Keywords: mental health, psychological assistance, full-scale invasion, Volyn region, All-

Ukrainian program. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливими 

науковими і практичними завданнями. Проблема ментального здоров’я в 

Україні щодня набуває все більшої актуальності. Насамперед це пов’язано з 

щоденним стресом, мінливістю, важкопрогнозованістю, непередбачуваністю 

ситуації в країні. Війна в Україні триває вже третій рік, і очевидно, що 

впродовж цього часу ментальне здоров’я українців не могло не погіршитися. Як 

наслідок, серед цивільного населення та у військових ветеранів 

прослідковується ряд хвороб таких, як посттравматичний стресовий розлад 

(ПТСР), депресивні епізоди, депресія, тривожний розлад та інші.  

Крім того, станом на березень 2024 року, від початку повномасштабного 

вторгнення в Україні зафіксовано 18 944 релокації бізнесу з небезпечних 

регіонів у безпечніші [1]. 

Дані процеси негативно відображаються на усіх учасниках сфери праці, 

впливаючи як на їх ментальне здоров’я, так і працездатність і продуктивність 

людини. 

На думку фахівців Держпраці України, проблеми психологічного й 

соціального характеру призводять до втрати робочого часу, зумовлюють 

підвищений ризик нещасних випадків на виробництві, створюють напружену 

атмосферу в колективі [2]. 

Тому актуальність дослідження ментального здоров’я громадян в умовах 

війни та післявоєнної відбудови не викликає сумнівів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значна кількість вітчизняних та 

зарубіжних вчених досліджували питання впливу воєнних конфліктів на 

психічне здоров’я. Серед них І. Пиголенко, О. Ткачишина, Л. Котлова, І. 

Долінчук, С. Кузікова, В. Зливков, С. Лукомська, Т. Щербак, О. Котух, Ф. 

Байнган, І.Дж. Бодх, Б.Л. Грін, К. Сігфрід, Ш.А. Шейх та ін. 

Окрім того, забезпечення психофізіологічної стійкості різних верств 

населення України в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення 

досліджувалося Кокун О.М., Бахмутовою Л.М., Кружевою Т.В. та ін. в роботі 

[3]. Вони пропонують сучасні підходи до діагностики, методи підвищення рівня 

резильєнтності, а також шляхи надання психологічної підтримки. 

Карамушка Л.М. аналізувала зміст та основні складові психічного здоров’я 

особистості (на прикладі працівників організацій) в умовах війни та його 

можливі ризики [4]. Авторкою було надано рекомендації щодо збереження та 

підтримки психічного здоров’я персоналу організацій в таких основних 

напрямках, як здатність протидіяти стресу, налагоджувати стосунки з людьми, 

здійснювати професійну діяльність та реалізувати свої здібності. 

Шароватова О.П. та Морозов А.І. у роботі [5] стверджують, що 

інформованість щодо ситуації та подальших кроків, наявність чіткого плану дій 

у випадку надзвичайної ситуації, конструктивна комунікація допоможуть 

знизити рівень тривоги та посилити психологічну стійкість співробітників у 

важкі часи. 

Федорчук-Мороз В.І та Бондарчук Л.Ф. рекомендують керівникам та 

менеджерам підприємств та організацій звертати увагу на стан психічного 

здоров’я різних категорій працівників: звільнених військовослужбовців і тих, 
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хто не брав участі в бойових діях, а також залучених до виробництва осіб з 

інвалідністю (доля таких з роками зростатиме) у результаті військових дій [6]. 

Цопа В. у роботі [7] стверджує, що найбільше втрат робочого часу 

відбувається через психічне нездоров’я, а саме внаслідок збільшення 

навантаження та відсутності управлінської підтримки – це два аспекти, які 

стосуються підприємств будь-якого розміру. 

Метою статті є вивчення стану ментального здоров’я населення 

Волинської області під час війни. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Повномасштабне вторгнення в Україну в 

лютому 2022 року значно вплинуло на життя українців, включаючи їхнє 

ментальне здоров’я. Олександра Машкевич, директорка Департаменту 

медичних послуг Міністерства охорони здоров’я України, стверджує, що більш 

ніж 15 мільйонів людей в країні потребуватимуть психологічної допомоги. З 

них 3,5 мільйони матимуть певні ментальні розлади і близько мільйона матиме 

помірні або важкі ментальні проблеми. 

З початку повномасштабного вторгнення в 2022 році використання 

антидепресантів досягло піку, а продажі безрецептурних седативних засобів 

подвоїлися в березні-квітні 2022 року порівняно з 2021 роком. Попередній пік 

було зафіксовано у березні 2020 року у зв’язку з панікою, викликаною 

пандемією COVID-19 [8]. 

З березня 2023 року діє Всеукраїнська програма психологічного здоров’я 

«Ти як?», запроваджена в Україні з ініціативи Олени Зеленської. Діє за 

підтримки уряду, неурядових організацій та партнерів таких, як ВООЗ, 

ЮНІСЕФ, Агентство США з міжнародного розвитку, Міжнародна організація з 

міграції, Міжнародний медичний корпус, Світовий банк, Міжнародною 

незалежною медичною організацією «Лікарі без кордонів», Програма розвитку 

ООН. 

Також у рамках програми співпрацюють органи виконавчої влади України 

– МОЗ, Мінсоцполітики, МОН, Мінекономіки, МВС та інші. У кожному регіоні 

є міжрегіональні координатори програми, які спільно з місцевою владою 

розробляють кроки для її реалізації.  

Фахівці розробили практичні засоби для піклування про психологічне 

здоров’я та виховання стійкості, зокрема для дітей та підлітків, ветеранів, 

медичних працівників. 

У Волинській області в рамках програми проводили анкетування та 

опитали майже 4 тисячі жителів. Серед них: 22% опитаних волинян мають 

досвід переживання потенційно травматичних подій під час війни; 27,2% 

переживали стан паніки, коли ніщо не могло їх заспокоїти; 33,1% мають 

почуття байдужості до речей, які зазвичай подобаються, відчувають апатію; 

31% відзначають почуття зневіри і постійні думки про сенс майбутнього.  

На рисунку 1 наведено результати анкетування волинян в рамках 

Всеукраїнської програми психологічного здоров’я «Ти як?». 
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Рисунок 1 – Результати анкетування волинян в рамках програми «Ти як?» 

 

Віковий аналіз показав, що ці стани найбільше притаманні молоді. Тому на 

Волині активно проводяться заходи з питань психічного здоров’я та 

психосоціального супроводу школярів та студентів (більше тисячі осіб): за 

2023-2024 роки проведено 4872 групових заходів з психічного здоров’я та 

психосоціального супроводу в закладах загальної середньої освіти Волині; для 

студентів – понад 70 освітніх заходів з питань психологічного здоров’я та 

протидії стресу і професійного вигорання; для науково-педагогічних 

працівників та працівників освіти – понад 30 тренінгів та зустрічей [9]. 

У сфері охорони здоров’я також реалізуються ініціативи. На Волині курс 

mhGAP (Mental Health-Gap-Action Program), спрямований на залучення 

неспеціалізованого психіатричного персоналу для надання належної допомоги, 

пройшли 97% сімейних лікарів у медичних закладах області.  

В області з наявних 54 громад послуги психологічної підтримки надаються у 

49. На рисунку 2 представлено розташування центрів психологічної підтримки у 

громадах Волині. 
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Рисунок 2 – Розташування центрів психологічної підтримки у громадах 

Волині. 

 

У чотирьох громадах Волинської області організовано центри 

життєстійкості, де надають психологічну підтримку. До реалізації програми 

залучені громадські організації Волині. У Луцькій міській громаді відкрили 

Центр інклюзивної стійкості FOX-HOUSE, де організовано всі напрямки 

допомоги мешканцям громади, а особливо захисникам та їхнім родинам. Центр 

стійкості у Нововолинську, організований громадською організацією «Карітас 

Волинь». Понад 2 тисячі людей звернулися сюди за допомогою (955 

індивідуальних консультацій та 1273 групових занять). Більше третини з них – 

для членів сімей військовослужбовців та для самих військових. Ще третина – 

для внутрішньо переміщених осіб [9]. 

На рисунку наведено логотипи центрів життєстійкості, які надають 

психологічну підтримку, у Волинській області. 

 

 
Рисунок 3 – Логотипи центрів життєстійкості, які надають психологічну 

підтримку, у Волинській області. 

 

Крім того, надаються консультаційні послуги та психологічна підтримка 

для покращення психічного здоров’я студентів в Луцькому національному 

технічному університеті. 
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Щорічно в ЛНТУ з нагоди Всесвітнього дня психічного здоров’я, який 

світова спільнота відзначає 10 жовтня, проводяться тренінги, майстер-класи, 

запрошуються гостьові лектори. 

На рисунку 4 представлено фото студентів університету на заходах з 

нагоди Всесвітнього дня психічного здоров’я. 

 

 
Рисунок 4 – Студенти університету на заходах з нагоди Всесвітнього дня 

психічного здоров’я 

 

Для підвищення стійкості студентів в університеті створено центр медіації 

та психології, де здійснюється індивідуальне психологічне консультування, 

профілактика та психокорекція негативних емоційних станів учнів, надаються 

медіаційні послуги. 

Значна кількість наших студентів в сучасних умовах – пільгові категорії. З 

них: 201 – безпосередні учасники бойових дій, діти учасників бойових дій – 

453, внутрішньо переміщені особи – 124, діти загиблих учасників бойових дій – 

36, діти зниклих безвісти – 4. Більшість з них потребують індивідуальної 

психологічної консультації. 

На рисунку 5 наведено розподіл причин звернення студентів ЛНТУ, які 

потребували допомоги центру медіації та психології, у 2023 році. 
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Рисунок 5 – Розподіл причин звернення студентів ЛНТУ у 2023 році 

 

Зокрема, минулого року за психологічною допомогою звернулось 35 

студентів: 7– у зв’язку з втратою рідних, 12 – з тривожністю, 3 – з проблемою 

соціалізації, 3 – з проблемами у стосунках з батьками, 6 – ВПО та інші. З 

початку цього навчального року проконсультовано 17 студентів, з них 10 

працюють з втратою рідних. 

Висновки. Підсумовуючи вище сказане, очевидно, що потреба в 

психосоціальній підтримці серед українців під час та після війни зростатиме. 

На нашу думку, необхідно постійно вивчати попит на такі послуги і отримувати 

відгуки про їх впровадження. Можливе залучення студентів до організації 

менторської підтримки для покращення психічного здоров’я молоді. Крім того, 

для роботодавців надзвичайно важливо впроваджувати конкретні заходи для 

зниження ризику, покращення психосоціального благополуччя та забезпечення 

здорового робочого середовища. 
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ВИБІР ОПТИМАЛЬНОГО ФРЕЙМВОРКУ ДЛЯ СТВОРЕННЯ 

ІНТЕРАКТИВНИХ ДОДАТКІВ НА PYTHON: РОЛЬ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ 
 

У цій статті представлено порівняльний аналіз фреймворків Python для створення 

інтерактивних додатків, з наголосом на візуалізації даних. Дослідження має на меті 

визначити, який фреймворк найбільше підходить для покращення інтуїтивно зрозумілої та 

інтерактивної візуалізації. У цій статті описується простота використання, ефективність і 

відтворюваність кожного фреймворку. Основна мета – допомогти розробникам вибрати 

правильний інструмент для створення інтерактивних додатків відповідно до потреб проєкту. 

На основі цих результатів будуть розроблені рекомендації щодо вибору фреймворку. Це 

дозволить спростити процес розробки, покращити користувацький досвід і підвищити 

ефективність взаємодії з даними. Стаття відкриває перспективи для подальших досліджень у 

галузі візуалізації інтерфейсів у Python-додатках. 

Ключові слова: фреймворки Python, інтерактивні додатки, візуалізація даних, 

користувацький досвід, порівняльний аналіз. 
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CHOOSING THE OPTIMAL FRAMEWORK FOR CREATING 

INTERACTIVE APPLICATIONS IN PYTHON: THE ROLE OF 

VISUALIZATION 
 

This article presents a comparative analysis of Python frameworks for creating interactive 

applications, with an emphasis on data visualization. The research aims to determine which 

framework is most suitable for improving intuitive and interactive visualization. This article 

describes the ease of use, performance, and reproducibility of each framework. The main goal is to 

help developers choose the right tool for creating interactive applications according to the needs of 

the project. Based on these results, framework selection recommendations will be developed. This 

will simplify the development process, improve the user experience and increase the efficiency of 

interaction with data. The article opens perspectives for further research in the field of visualization 

of interfaces in Python applications. 
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